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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ НА УРОКАХ ХІМІЇ 

Леся Серафим, консультантка “Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників” Новояворівської міської ради, 

вчителька хімії Шклівського закладу загальної середньої освіти  

І-ІІІ ступенів імені Мар’яна Корчака 

 
Українсько-російська війна 2022 року внесла ряд коректив у життя 

людства. Сучасні події переконують, що необхідно посилювати та оновлювати 
зміст національно-патріотичного виховання в освіті. Уроки хімії в українській 
школі мають сприяти не лише розвитку наукового, а й патріотичного 
світогляду.  

Для ефективної організації національно-патріотичного виховання 
необхідно комплексно та системно працювати у цьому напрямку. Доцільно 
розпочати з визначення найактуальніших тем тематичних планів предмету 
“Хімія”, під час яких можна попрацювати з цікавим матеріалом про вчених-
хіміків з України (наприклад, тема “Короткі відомості з історії хімії”, 7 клас). 

З метою формування відповідального ставлення школярів до природи 
рідного краю та розумного природокористування можна обрати розв’язування 
хімічних задач екологічного змісту (тема “Значення хімії у розв’язанні 
екологічної проблеми”, 11 клас). 

Інтегровані уроки хімії та курсу “Захист України” допоможуть 
розвивати патріотичні почуття учнів та виховувати в них свідоме ставлення до 
захисту своєї країни, підвищувати інтерес до професії хіміка. Роль хімії для 
розвитку військової справи величезна. Адже матеріали, речовини, що 
використовуються в оборонній промисловості України, – це результат хімічної 
діяльності. Наприклад, при вивченні теми “Неорганічні речовини та їх 
властивості” (11 клас) за круглим столом можна обговорити проблематику 
застосування неметалічних елементів у військовій справі. 

У вправного учителя розвиток громадянських компетентностей – 
невід’ємна складова уроку хімії. Під час індивідуальних бесід слід 
закцентувати увагу на діяльності волонтерів (наприклад, розповісти, як 
волонтери-хіміки виготовляють хімічні грілки, медикаментозні засоби, що 
призначені для військових на фронт та у госпіталі). Ці відомості можна 
використати в 9, 10 чи 11 класі при вивченні тем: “Карбонові кислоти”, 
“Застосування неметалів”, “Застосування металів та їх сплавів” тощо.  

Варто наголошувати на важливості хімічної промисловості для 
розвитку України. Наприклад, під час вивчення теми “Солі та їх властивості” 
(8 клас) можна провести онлайн-екскурсії соляними шахтами м. Бахмута чи 
м. Дрогобича тощо, а в 11 класі – найбільшими українськими виробництвами 
добрив. 

Під час музейних уроків можна здійснювати віртуальні подорожі не 
тільки науковими, а й мистецькими установами. Адже українські художники 
для того, щоб створити картину, нерідко мали мати неабиякі знання з хімії.  

Доклавши максимальних зусиль, акцентуючи увагу на національно-
патріотичному вихованні, під час уроків хімії в тому числі, виховаємо 
громадянина України, який усіма способами сприятиме розбудові своєї 
держави. 


